

Az Ötéves Terv és a honvédség

Választás után, mégpedig hatalmas győzelemmel végződött választás után vagyunk, Ha most beszélünk az Ötéves Tervről, az már nem választási meggyőzés céljából, hanem azért történik, hogy éppen az *anyagi* szolgálatot teljesítő bajtársakkal elbeszélgessünk egy kicsit erről a nagy gazdasági, — tehát a nyelvünkön: *anyagi* vonatkozású — tervről és annak várható honvédségi kihatásairól.

Gerő Ernő pénzügyminiszter a Terv *főfeladatai* között sorolta fel a következő célt is: «biztosítani a honvédelem fejlesztésének anyagi alapjait.» Ez a kijelentés tökéletes biztosságot nyújt nekünk az irányban, hogy a Terv végrehajtása során a honvédség anyagi ellátottságának kérdése mindig élvonalban fog mutatkozni. De ahogy a választási hadjárat alatt nem maradt dolgozó széles e hazában, aki meg nem ismerte, meg nem tanulta volna: mit hoz neki és családjának az Ötéves Terv, ahogy mi honvédek is tudjuk, hogy személyileg mit várhatunk a Tervtől, s ez hogyan fog jelentkezni a magunk és szűkebb családuink életszínvonal emelkedésének számszerű adataiban, — ugyanúgy nem árt elgondolkozni azon is, hogy a mi nagyobb családuink a honvédség életében hogyan és miben fognak megmutatkozni az Ötéves Terv áldásai.

«Magyarország fejlett mezőgazdasággal rendelkező ipari országgá válik.» Jelent-e ez a program valamit a magyar honvédségnek s ha igen, miben nyilvánul meg ennek jelentősége?

Az első kérdésre határozott igennel válaszolhatunk. Hogyne jelentene nagyon sokat a hadsereg anyagi ellátottsága terén az, hogy az öt év alatt ipari termelésünk 80%-kal megemelkedik? Hogyne jelentene megint csak igen sokat a mezőgazdasági növényi termelés és állattenyésztés emelkedése?

Vegyük csak sorra a terv egyes pontjait úgy, ahogy azokat az eddigi — nagy vonalakban megszerkesztett — bejelentésekből megismertük.

A vas- és acéltermelés, valamint a gépipar fejlesztésének természetes következményeként várható az ezzel összefüggő hadiiparunk nagyarányú fejlődése is. Nem kell hozzá nagy fantázia.

hogy lássuk pár év távlatát, amikor saját gyárainkból kerül ki minden fegyverünk, minden alkatrésze, ami csak növelni fogja honvédeink büszke öntudatát és önbizalmát.

A bauxit-érc fokozott bányászata és az alumínium hazai kikészítése egészen a végtermékig — nagyszerű kilátás repülőgépiparunk fejlődése s ezzel a néphadsereg ezirányú szükségletének tökéletes kielégítése felé.

«Új magyar vegyipart teremtünk.» mondotta Gerő miniszter, Biztosak lehetünk benne, hogy ez az új magyar vegyészeti ipar hűségesen és ötletesen ki fogja szolgálni a néphadsereget is és mindazt produkálni fogja, amit a modern hadseregek e téren megkívánnak.

Építőipar gépesítése! Villamosítás! Vajjon jelent-e valamit a mi külön szempontjainkból? Jelent bizony! A honvédség fejlesztésével arányban lépnek előtérbe elhelyezési gondjaink. Nem mindegy, hogy a mai felkészültségű, vagy az új, gépesített építőipar oldja meg a feladatokat kivitelben, időben, pontos előírás szerint. Nem mindegy, hogy az ország legtávolibb zugában elhelyezett határőrszünk villanyvilágítás mellett, telefon- és hálózati rádió használatával látja el majd szolgálatát, még jobban és még eredményesebben, mint mai, sokszor primitív elhelyezésében.

Textiliparunk jövőbeni fejlődése, csak úgy, mint bőriparunk termelésének nagyarányú növelése, még tökéletesebbé teszi a honvédség ruházati igényeinek teljes és a megkívánt ütemben való kielégítését.

Gépkocsi parkunk ma még többféle, főleg külföldi gyártmányú és típusú járműből tevődik össze. Felesleges hangsúlyozni, hogy utánpótlás és karbantartás szempontjából is mit jelent az, ha gépkocsiiparunk fejlesztése során haladunk abba az irányba, hogy a sajátos honvédségi kívánalmak szerint az országban megépített gépkocsi minden alkatrésze *itt*hon készüljön.

A növénytermelés, az állattenyésztés fejlődése s mindezzel kapcsolatban az élelmiszeripar termelésének emelkedése nemcsak a honvédség élelmezését teszi még könnyebb és még jobban végrehajtható feladattá, de a loellátás tervén is csökkentti, majd előbb-utóbb megszünteti gondjainkat a tervszerű, pontosan irányított és ellenőrzött tenyésztés.

Nehogy azt higgyük, hogy a fenti pár kiragadott példa felőleli mindazt az anyagi előnyt, amit az Ötéves Terv honvédségünknek jelent, mer! hiszen az ország és a nép gazdasági

erősödése ezer vonatkozásban kihat a népből jött, a néppel egy, azzal elválaszthatatlanul összeforrt hadsereg életére is.

Túl azonban minden közvetlen és magának a hadseregnek az életében megmutatókozó anyagi eredményen, az Ötéves Terv azzal, hogy erős, gazdag, fejlett mezőgazdasággal rendelkező ipari országot teremt, egyben megteremti azt a háttérzást is, amelynek felkészültsége és odaadása, Sztálin szerint, a háborút eldöntő tényezők közt első helyen szerepel. A szovjet honvédő háború lefolyása és győzelmes befejezése ezt a megállapítást törvényvé emelte. A törvény igazságának fényében látjuk meg tisztán, hogy az írott Ötéves Terv minden sora és a végrehajtott Terv minden kalapácsütése: honvédelem is.

Dr. Vidrányi István alezredes.

Anyagi szaktanfolyamok hallgatóinak esküvétele

Nagyjelentőségű ünnepi esemény színhelye volt 18-án a Hadbiztosi Akadémia. A különféle anyagi szaktanfolyamok újonnan bevonult hallgatói tették le az ünnepélyes honvédesküt. Az Akadémia udvara ez alkalomra ünnepi díszbe öltözött. A falakat, a kert hatalmas fáit nemzetiszínű és vörös zászlók, valamint a Magyar Dolgozók Pártja jelvényei díszítették.

Az egyes szaktanfolyamok felsorakozott hallgatóinak arcán öntudatos komolyság és határozottság tükröződik. Látszik rajtuk, hogy tudják miért vannak itt, — látszik rajtuk, hogy szívesen vannak itt. A dolgozó nép legjobbjai közül jöttek a honvédségbe, hogy az anyagi szolgálat különféle ágazataiban jó szakemberei és biztos támaszai legyenek a vezetésnek.

Nyolc órakor érkezett meg Beleznay István vezérőrnagy, Anyagi Főcsoportfőnök bajtárs, aki a jelentésbeadás után üdvözölte a tanfolyam hallgatóit, majd lelkes «Hurrá» kiáltásoktól kísérve ellépett az arcvonal előtt.

Az ünnepség, melyen Beleznay vezérőrnagy bajtárson kívül jelen volt Somogyi Imre vezérőrnagy bajtárs, a hadbiztosi kar főnöke, az MDP XIII. kerületi pártszervezetének vezetői, a H. M. csoportfőnökei és osztályvezetői közül sokan, a tanfolyamok tanárai — a Hymnusz eléneklésével kezdődött, majd Bodrossy Erik hadbiztos ezredes bajtárs üdvözölte a megjelenteket. Ezután Beleznay vezérőrnagy bajtárs ünnepi beszéde következett.

A most megindult anyagi szaktanfolyamok hallgatóit azért hívtuk be a tanfolyamokra — mondotta, — hogy a magyar